

国际金融市场 最新播报

股票市场	最新	涨跌	涨跌幅%	
香港恒生指数	13226	-310	-2.29	
恒生国企指数	7369	-232	-3.05	
日经225指数	7705	-240	-3.02	
韩国综合指数	1179.84	-10.34	-0.87	
台湾加权指数	4466.42	-109.5	-2.39	
澳洲综合指数	3458.5	-40.4	-1.18	
中国香港100指数(人民币)	905.827	-22.293	-2.4	
英镑富时100指数	4165.28	-68.98	-1.63	
德国DAX30指数	4459.29	-70.80	-1.56	
法国CAC40指数	2960.07	-69.68	-2.30	
道琼斯工业指数	7869.84	-89.64	-1.13	
标准普尔500指数	8239.5	-9.76	-0.17	
纳斯达克综合指数	1510.09	-20.41	-1.33	
巴西圣保罗交易所指数	—	—	—	
期货市场	最新价	涨跌	单位	
原油	NYMEX原油03	34.89	-1.05	美元/桶
	ICE布伦特03	44.32	0.04	美元/桶
金属	COMEX黄金04	946.7	2.2	美元/盎司
	COMEX银03	1343.5	-8.5	美元/盎司
	LME3个月铜	3371.5	-26.4	美元/吨
	LME3个月铝	1373.8	-28.8	美元/吨
	LME3个月镍	10255	-219	美元/吨
农产品	CBOT大豆03	978.0	0.0	美分/蒲式耳
	CBOT豆粕03	307.4	1.7	美分/蒲式耳
	CBOT豆油03	33.16	-0.02	美分/磅
	CBOT玉米03	368.2	-0.2	美分/蒲式耳
	CBOT小麦03	542.4	-0.6	美分/蒲式耳
外汇市场	最新	涨跌	涨跌幅%	
美元指数	86.505	0.588	0.68	
欧元美元	1.2768	-0.009	-0.70	
美元日元	90.26	0.02	0.02	
美元港元	7.7515	-0.000	0.00	
英镑美元	1.4211	-0.013	-0.91	
美元加元	1.2454	0.0039	0.31	

注:本表数据为2月12日22:30数据

欧洲央行可能于3月将利率降至历史最低

据新华社电 据彭博社报道,欧洲中央银行副行长卢卡斯·帕帕季莫斯11日在伦敦说,欧洲央行可能于3月将欧元区主导利率降至历史最低水平。

帕帕季莫斯的这一说法回应了当天其他官员关于欧洲央行准备好近期降息的言论。

帕帕季莫斯说,尽管有调查显示欧元区经济有趋稳迹象,但断定经济下滑已经结束还为时过早。他指出,最新数据显示欧元区2008年第四季度实际国内生产总值大幅下降,2009年上半年经济将持续疲弱。他同时指出,尽管欧元区通胀率可能逐步降至零的水平,但暂时不存在通货紧缩风险。

帕帕季莫斯还说,为配合欧洲央行的政策措施,欧盟各政府也需要采取措施刺激需求,以便为经济提供发展动力,但在选择经济刺激计划时需要谨慎。

今年1月15日,欧洲中央银行宣布,将欧元区主导利率下调50个基点至2%,以刺激经济增长。2月5日,欧洲央行宣布将主导利率维持在2%的水平不变。

美国将敦促西方国家大胆行动应对金融危机

据新华社电 美国财政部长盖特纳将在即举行的西方七国集团财政部长和中央银行行长会议上敦促其他国家采取积极和大胆的行动,应对全球金融危机。

媒体11日援引一位不愿透露姓名的美国财政部高级官员的话说,在将于13日在意大利首都罗马举行的西方七国集团财长和央行行长会议上,盖特纳将同与会者讨论美国政府的新金融救援计划和经济刺激计划,并“肯定”将要求该集团的其他6个主要发达国家“采取大胆措施”应对全球金融危机。盖特纳还将和与会其他成员就目前已经采取的旨在阻止金融危机恶化的财政和其他措施进行商讨。

为稳定金融市场,美国已于10日宣布了新的金融救援计划。11日,美国国会参众两院也就经济刺激计划的最终文本达成了一致,从而为奥巴马实施经济“新政”铺平了道路。

除美国以外,西方七国集团成员国还包括英国、加拿大、法国、德国、意大利和日本。

穆迪:亚太区企业今年面临信用困境

证券时报记者 郭 蕾

本报讯 穆迪投资者服务公司日前在其新发布的报告中表示,鉴于经济状况倒退,2009年亚太区(不包括日本)受穆迪评级非金融企业的信用状况面临挑战。

该报告还表示,除了信用紧缩外,随着经济环境恶化,公司的营运资本可能因为坏账、拖欠应收款和存货周期放缓等问题受到压力,以致现金流受影响。穆迪认为,以出口为主的行业以及零售商、房地产和建筑相关公司,受经济疲弱的影响仍然较大。

穆迪首席信用评级主任刘惠萍表示:“鉴于2009年需求收缩、财务成本上升、资产贬值或注销等问题,亚太区企业的营运和财务表现将会倒退,预期其信用下降的趋势将会持续。信用紧缩在较长时间内未能纾缓,亦将会使公司的流动性以至评级受到进一步压力。”刘惠萍表示,折价交易的数字预期也会增加,因为在债券市价大幅下降和部分公司缺乏进入市场渠道的情况下,投资者更愿意按折让价接纳有关交易。

穆迪报告还指出,市场重拾信心是逐步纾缓金融市场紧缩的必需条件。

澳大利亚参议院否决经济刺激方案

成为唯一一个政府出台经济刺激措施但未获通过的国家

证券时报记者 吴家明

本报讯 昨日,澳大利亚参议院投票否决了由政府提出的总额为420亿澳元(约合280亿美元)的经济刺激方案。

据悉,澳大利亚政府提出的经济刺激方案需要得到7位反对党或少数党议员的支持才能在参议院获得通过。澳大利亚政府希望通过经济刺激方案,向困难家庭和低收入人员发放127亿澳元的现金补贴,并投资

288亿澳元于学校、道路、医院等基础设施的建设以及提高能源效率,以避免澳大利亚陷入18年来的首度经济衰退。但上述措施将使澳大利亚政府在截至今年6月30日的财政年度预算出现赤字。

澳大利亚司法部长谢里表示,澳大利亚是唯一一个政府出台经济刺激措施但未获通过的国家,相关经济刺激计划的延迟将使得澳大利亚经济状况更加恶化。

澳大利亚总理陆克文5日曾对

参议院通过经济刺激方案充满信心,这一意外结果对他而言无疑是一次沉重的打击。澳大利亚政府随后表示,上述方案将重新提交给执政党占多数席位的众议院审议,并要求参议院在本月23日再次就这一方案进行讨论。如果在参议院第二次遭到挫败,这项经济刺激方案将被彻底枪毙。

澳大利亚市值第二大的银行澳洲联邦银行昨日也表示,近期该行的坏账和可疑债务减损额增长了近4倍,由3.33亿澳元上升至16.1亿澳元。这一状况表明澳洲联邦银行在部分倒闭或处境困难的公司中存在风险敞口,也使市场对澳大利亚银行业安全产生忧虑。

但昨日澳大利亚股市在就业数据好于预期的支持下,最终收高1.2%。澳大利亚统计局昨日公布,澳大利亚1月份失业率升至4.8%,触及近两年的最高值,但1月份经季节调整的就业人口增加1200人,此前市场预计为减少2.05万人。

亚太主要股市多数下跌

本报讯 由于受投资者对美国新金融救援计划持怀疑态度等因素影响,12日亚太地区主要股市多数下跌。仅菲律宾、澳大利亚和新西兰股市略有上涨。

当天,日本东京股市日经225指数下跌240.58点,收于7705.36点,跌幅为3.03%。韩国首尔股市综合指数下跌10.34点,收于1179.84点,跌幅为0.9%。

中国香港股市恒生指数下跌310.91点,收于13228.3点,跌幅为2.3%。中国台北股市加权指数下跌105.53点,收于4466.42点,跌幅为2.39%。新加坡股市海峡时报指数下跌37.01点,收于1684.96点,跌幅为2.15%。印度孟买股市敏感30指数下跌152.71点,收于9465.83点,跌幅为1.59%。

全球经济信心指数下滑

据新华社电 彭博新闻社12日发布的调查结果显示,由于全球经济持续不景气以及就业市场继续恶化,2月份全球经济信心指数下滑。

2月份,彭博社编制的专业全球信心指数从前一个月的8.7降至8.5。其中,拉美地区信心指数降幅最大,从1月份的16.1降至10.4;亚洲地区的受访者的悲观情绪则最轻,指数从8.2上升至11.6;西欧地区信心指数则从8.4升至9.1。

调查显示,受访者普遍担心美经济衰退程度将比年初预测的更深、持续时间更长。2月份美国的信心指数从1月份的9.5降至8.6,墨西哥的信心指数从17.9大幅降至7.8。调查还显示,全球各地受访者均对未来股市的走势持悲观态度。此外,受访者认为未来6个月内美元对其主要货币汇率将上涨。

美国财政赤字创新高

本报讯 美国财政部11日公布的数据显示,在始于去年10月1日的2009财年头4个月里,美国政府财政赤字已经高达5690亿美元,不仅为2008财年同期赤字水平的6倍多,而且也已超过2008财年创下的全年最高纪录4550亿美元。

数据显示,在截至今年1月底的本财年前4个月里,美国政府财政收入为7735亿美元,同比减少10.2%;而开支则超过1.34万亿美元,同比增长41.3%。单是今年1月份,美国政府财政赤字就达838亿美元,而上年同期则盈余178亿美元。

本财年头4个月财政赤字急剧扩大主要是由于经济衰退给税收造成了严重影响,同时政府实施金融救援计划开支巨大。

从目前情况看,本财年美国政府财政赤字几乎可以肯定将超过1万亿美元。美国国会预算办公室不久前预测,本年度政府财政赤字将达到创纪录的1.2万亿美元,这一预测尚不包括总统奥巴马计划实施的经济刺激计划涉及的开支。国会参、众两院11日就经济刺激计划最终版本达成一致,计划总规模为7890亿美元。不少经济学家因此估计,美国本财年财政赤字将达到1.6万亿美元。

港交所建议重修“禁止买卖期”规定

力争新规则能在4月1日正式实施

证券时报记者 郭 蕾

本报讯 香港联合交易所上市委员会昨天举行了一次例会,继续讨论将于2009年4月1日起实施的有关延长“禁止买卖期”的规定。上市委员会建议提升现行披露机制,同时表示,重新修订此前已经修订的延长“禁止买卖期”规则,力争相关规则能在4月1日正式实施。



将该新规则的实施时间推迟至2009年4月1日。

在昨日的例会中,上市委员会表示,改进措施或需一定时间处理,除联交所会实时处理加强监察交易的计划外,上述其它改进措施或需一定时间处理。所以,在此段期间,上市委员会决定提呈一项可于2009年4月1日生效执行的经修

订规则供香港证监会董事会考虑。

根据修订后的建议,适用于发行人全年财务业绩公布的禁止买卖期将由一个月加长至60日,而半年度及其它中期业绩公布的禁止买卖期则为30日,与现时禁止期一个月的规定一致。为协助联交所监察修订后的禁止买卖期安排,发行人将要在涉及财务业绩公布

的任何禁止买卖期即将开始之前,先行就此通知上市科。如获得香港证监会董事会批准,有关的规则修订将于2009年4月1日起生效,取代2008年11月28日联交所公布的规则修订。

港交所去年11月底公布修订多项上市规则,包括延长董事禁售期,由现在不可在业绩公布前一个月买卖股份,改为由公司的财政年度结束至刊发业绩公告日为止,因现在公司可在年度结束后4个月及半年度结束后3个月内刊发业绩公告,延长董事禁售期后最多会加长至7个月。

此外,上市委员会还表示,有关方面最低限度应尽快推行披露股价敏感信息的法定责任,并制定对应的制裁措施,以认真阻遏不守规的行为。与此同时,为确保有关发行人财务表现及财政状况的信息能够定期及时发布,上市委员会认为必须强化《上市规则》,要求发行人每季向市场作出有关汇报。

“金砖四国”股市独领风骚

今年以来,中国、俄罗斯、巴西和印度股市涨幅居世界前列

证券时报记者 吴家明

本报讯 尽管全球股市萧条,但今年以来,“金砖四国”股市却是逆势飘红。其中,中国、俄罗斯和巴西股市涨幅喜人,涨幅都超过8%,名列全球各主要国家股市前茅。印度股市虽原地踏步,但其表现仍好于多数国家。

进入2009年以来,中国上证综合指数涨幅超过20%,名列全球各主要股市涨幅榜首。俄罗斯

MICEX指数上涨了17%,巴西圣保罗交易所Bovespa指数上涨了8.8%。印度股市虽然下跌了0.3%,但在全球各主要股市中,其表现也名列第四。

分析人士指出,在推动股市上涨的各种因素中,中国推出的4万亿元人民币经济刺激计划功不可没。而巴西和俄罗斯对矿产和有色金属行业的扶持,也刺激了相关股票大涨。今年以来,巴西矿业龙头淡水河谷公司的股票上涨了27%,俄

罗斯钢铁巨头谢韦尔钢铁公司股票的涨幅更达到65%。2008年“金砖四国”的股市都有较大幅度的下跌,其中巴西和俄罗斯股市的跌幅分别达到41%和67%。

相比之下,今年以来美国标准普尔500指数在银行股的拖累下,下跌了7.7%,道琼斯泛欧600指数也下跌了2.6%,日本股市日经指数更重挫了10%。

美国加州投资公司Fisher Investments董事长费舍表示,新兴市场

股市在全球经济开始复苏之后,其上涨能力将超过发达国家的股市。嘉诚资本管理公司的技术策略师格里菲斯也表示,“金砖四国”尤其是中国和印度的经济仍处于长期增长的趋势,世界经济也正从原来的由西方主导转向由亚洲主导。

摩根大通昨日也发表报告表示,新兴市场国家虽然最晚进入经济增长放缓和衰退的行列,但在各国经济刺激计划的推动下,将能率先摆脱衰退的泥沼。

中铝力拓合作改写世界矿业格局

证券时报记者 孙晓辉 孙 媛

受到的伤害要远小于西方同行业。同时,这项交易也表现出中国对天然资源的渴望。与此同时,中国铝业的注资对力拓而言,是一把及时的救命稻草,通过合资及出售可转换债券,力拓不必通过大幅折价的方式发行新股来进行筹资,同时也不必放弃任何业务。

当然,对于此次收购,也出现不少反对的声音。澳大利亚不少矿业分析师认为,力拓允许中铝这样一个大型矿石原材料消费者,且还是一家大型国有企业对其优质资产进行注资,将会严重影响之后将进行的铁矿石等原材料价格的谈判。分析人士称,中国一直寻求在矿石价格谈判上能够将价格压低,而中铝此次交易的成

败将是决定中国在世界矿产定价权上能否取得一席之地的关键。他们预计,此次收购在股东投票时将会遭遇不小压力。

另有专业人士认为,力拓股东应该对此次交易感到很满意。

必和必拓或搅局

目前,中铝公司与力拓集团本次交易的成功完成尚需要获得力拓集团股东和中国、澳大利亚、加拿大、美国等国监管机构的批准。这项交易最终能否成行,还存在一定风险。

据外媒报道,早先与力拓就收购进行过谈判的必和必拓很可能在中铝的这次交易中出来搅局。据称,必和必拓将与力拓董事会接洽,针对力拓可能提供给中国铝业的部分矿业股权发出收购提议;如果力拓董事会驳回必和必拓的提议,必和必拓可能将直接接洽力拓的股东。

对力拓而言,过去一年多来可谓意外不断。2007年下半年,力拓因看好原铝需求,投入380亿美元收购加拿大铝业,而后必和必拓对其发动恶意收购,从而带动力拓股价上涨。但好景不